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1ي پاسخ: گزينه-201
ميي كوهستاني زاگرس، لبه ناحيه آن خوردگي دهد. چيني غربي فلات ايران را تشكيل و محور در هاي زاگرس اغلب منظم هـا مـوازي اسـت.

و بيشتر آهكي است. زاگرس جنس سنگ ها رسوبي
2ي پاسخ: گزينه-202

و ايجاد بارش و سبك استوايي بعد از صعود مي به سمت قطبهواي گرم و سـنگيني هـوا در حـوالي مـدار ها حركت و به علـت سـردي كند
و رأس رأس مي السرطان و مناطق پرفشار جنب حاره الجدي فرو به نشيند مي اي را و صاف بـودن آورد كه نتيجه وجود و گرمي هوا ي آن خشكي

آسمان در اين مناطق است.
4ي پاسخ: گزينه-203

ميتا صد سال پيش، تعدا و استراحت به يك كشور خارجي سفر و محدود بود؛ زيرا مسـافرتد كساني كه براي سرگرمي هـا كردند، بسيار كم
و ناراحت و وسايل حمل اغلب طولاني ميو كننده بودند و مسافرت بسيار گران تمام و راحت وجود نداشت شد. نقل سريع

1ي پاسخ: گزينه-204
و فعاليتاگر جواني جمعيت زياد باشد، اند؛ بنابراين نيروي كار در روستاها هرم سني پهن خواهد بود. اغلب مهاجران از روستاها در سنين كار

و جمعيت سالخورده يا درصد زنان در روستا كم مي مي شود مي ها بيشتر و چون جمعيت سالخورده زياد و فعـال كـم شود و نيروي جوان شود
مي مي رود. شود، جمعيت رو به پيري

4ي پاسخ: گزينه-205
و هايي به وقوع مـي ها، در چه مكان كه پديده كند. پراكندگي فضايي يعني اين جغرافيا بيش از هر چيز بر پراكندگي فضايي تأكيد مي پيوندنـد

پيوندند. چرا؛ مثلاً چرا سيل در كشور بنگلادش بيشتر به وقوع مي
3ي پاسخ: گزينه-206

هاي انساني ممكن است پوشش گياهي خاص يك ناحيه از بين برود يا كشت نوعي ديگر از محصـولات؛ مثلاً با فعاليتمرز نواحي قابل تغييرند
دلي پخش يـا انتشـار ممكـن اسـت ناحيـه در مجاورت كشت قبلي انجام پذيرد يا جايگزين آن شود. همچنين در اثر پديده ي جديـدي در

ن ناحيه و غيره با ناحيهي قبلي شكل بگيرد كه از نظر دين، ي قبلي تفاوت داشته باشد. ژاد
3ي پاسخ: گزينه-207

و ياردانگ * اشكال كاوشي: بادبردگي، سنگ (ايجاد سندان كفاشي) (رگ)، ساييدگي  فرش بياباني
و نزديك به سطح زمين است. به همين دليل، زمين ض سـايش بـاد قـرار هاي مرتفعي كه در معر * بيشترين تأثير سايش باد در قسمت پايين

هاي مختلف رسوبي، ناهموار است. ها اغلب به دليل متفاوت بودن مقاومت لايه اند. سطح اين كناره دارند، داراي حواشي پرشيب يا عمودي
2ي پاسخ: گزينه-208

با هر چه از نقطه يا6ي قطب مي6ماه روز سـاعته24هـاي ساعته يا شـب24رويم، از تعداد روزهاي ماه شب به سمت مدارهاي قطبي پيش
و66شود. چنانكه در نقاط واقع بر مدارهاي قطبي كاسته مي شب33درجه ساعته در طول سال وجود دارد.24دقيقه تنها يك روز يا

1ي پاسخ: گزينه-209
(كاليفرنيا) نق و بركلي (انگلستان) و بنارس در هند نقش مذهبي، شهر كمبريج ش دانشگاهي دارند.شهر لورد در فرانسه

4ي پاسخ: گزينه-210
و كائوچو محصولات عمده (پلانتيشن) عبارتند از: تنباكو، پنبه، نخل روغني، كاكائو، قهوه، شكر، چاي، موز ي كشاورزي در كشت تخصصي

2ي پاسخ: گزينه-211
و بقاي آن مي اگر يك سيستم پسخوراند منفي داشته باشد، به سمت تعادل در حركت است شود. تضمين
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3ي پاسخ: گزينه-212

مقياس
1

2 000,
تا

1
10 000,

و شبكه براي نقشه و هاي شهرسازي و گازي مسيرهاي لوله نقشهي انتقال نيرو و نفت مي هاي آب در استفاده شـود.

است؛ يعني:متر روي زمين40معادل روي نقشهcm 1هر3ي گزينه

مقياس نقشه
ــه ــه روي نقش ــلهي دو نقط فاص 1 1
ــن ــه روي زمي ــلهي دو نقط فاص 40 4000

cm cm
m cm

= = =

1كه بين
2000

تا
1

10 000,
قرار گرفته است.

3ي پاسخ: گزينه-213
مي Surferافزار نرم و ترسيم وضعيت توپوگرافي سطح زمين را فراهم طـ امكان طراحي وآورد كه با داشتن پـارامتر و عـرض جغرافيـايي ول

توان منحني ميزان منطقه را به آساني ترسيم كرد. ارتفاع نقاط مي
1ي پاسخ: گزينه-214

و پديدهي يك پيكسل كوچك هر چه اندازه و بررسي است. هاي كوچك تر باشد، قدرت تفكيك تصوير آن بيشتر تري در آن قابل مشاهده
4ي پاسخ: گزينه-215

و اصـولاً ميـدان عمـل جغرافيـاي جغرافياي كاربرديريزي اساس ريزي دارد. در واقع برنامه دي ارتباط نزديكي با برنامهجغرافياي كاربر است
و نواحي جغرافيايي است. كاربردي، مسائل مهم مكان ها
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ي خشك و بياباني، كدام مورد در تعديل دما و افزايش بارش نقش مهمي دارد؟با وجود قرار گرفتن ايران در منطقه  - 201

  درياهاي شمال و جنوب ايران )2   هاكوه) 1

  هاي مختلف جغرافياييگسترش در عرض )4  نفوذ توده هواي مرطوب موسمي )3

درصد كاهش يافته و كل وسعت .......... درصد خاك ايران، پوشيده از جنگل بود در حال حاضر اين رقم به ........... ر گذشته حدود د  - 202

  .ميليون هكتار است............ اراضي مرتعي كشور 

6/ 18تا  11) 1 5 6ο2( 11  9/ 18تا 7 4ο  3( 11 ا ت/ /6 7 4 26 2ο  4( 11  تا/ /9 5 6 26 2ο

  تري دارند؟ها نسبت به سواحل آنها جمعيت كمبه كدام علت، نواحي داخلي قاره  - 203

  كمبود معادن و منابع انرژي )2  آب و هواي گرم و خشك) 1

  خاك مناسب براي كشاورزي كمبود آب و )4  فقدان امكانات تجارت و بازرگاني )3

  جغرافيا
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C-320  افياجغر

  آورند؟مهاجرت روستائيان به شهرها در نهايت چه مشكلاتي براي كشورهايشان به وجود مي  - 204

  .يابدهاي صنعتي رونق و سطح زيركشت كاهش ميفعاليت) 1

  .شوندي مواد غذايي تبديل ميكشورها به وارد كننده )2

  .ش مواجه خواهد شدرشد مطلق جمعيت در اين كشورها با افزاي )3

  .رو خواهند شدروستاها با جواني جمعيت و مشكلات ناشي از آن روبه )4

  اند؟را داشته» اميد به زندگي« هاي توسعه بالاترين ميزان ميلادي، از شاخص 1995كدام كشورها به ترتيب در سال   - 205

  ژاپن ـ نروژ ـ زلاندنو )4  ـ ژاپن ـ كويتسوئيس  )3  نروژ ـ فرانسه ـ زلاندنو )2 فرانسه ـ سوئيس ـ كويت) 1

كنيم؟ي ساحلي مشاهده ميي پراكندگي انواع ساحل، سواحل پست و عريض را در كدام منطقهدر نقشه  - 206

  الف) 1

  ب )2

  ج )3

  د )4

  شرط لازم براي تشكيل سيف در بيابان كدام است؟  - 207

  قرارگيري موانع سنگي منفرد در معرض سايش باد )2   .بادهاي غالب از دو جهت عمود برهم بوزند) 1

  

  .اي پر شيب و طرف پشت به باد كم شيب باشدي ماسهطرف رو به باد تپه )4  سنگ و ريگوجود سطوح بياباني پوشيده از سنگ، قلوه )3

  در اسپانيا ملاك تشخيص شهر از روستا چيست؟  - 208

  .شودنفر جمعيت شهر محسوب مي 1οοοοگاه با سكونت) 1

  .شوندنفر جمعيت شهر تلقي مي 2οοοهايي با گاهسكونت )2

  .هاي بزرگ مختص شهر استها، پليس و فروشگاهخدماتي نظير بيمارستان، بانك )3

  .شودهر محسوب ميدرصد جمعيت فعال مكاني به فعاليت غيركشاورزي جذب شوند آن مكان ش 75اگر  )4

16صفحه

o oo1 oo2 oo3 oo4

  است؟ نادرستكدام گزينه   - 209

2/سال آينده كل جمعيت شهري جهان از  25شود در بيني ميپيش) 1  .ميليارد افزايش خواهد يافت 5ميليارد نفر به  4

  .روددرصد فراتر مي 8οستايي به نسبت كل جمعيت از در برخي از كشورهاي آفريقا، سهم جمعيت رو )2

  .ها مقام اول را در جهان داردها و مگالاپليسترين متروپلي آمريكا با داشتن بيشقاره )3

  .تر از درصد جمعيت شهري آسيا استدرصد جمعيت شهري آمريكاي لاتين بسيار بيش )4

  فارس اشاره شده كدام است؟كه در آن به نام خليج ترين سنديقديمي  - 210

  ي جهان اراتوستننقشه) 1

  سال قبل از ميلاد 6οοلوحي سفالين از پادشاهان آشور مربوط به  )2

  .اي از داريوش هخامنشي در مصر پيدا شده و مربوط به قبل از ميلاد مسيح استسنگ نبشته )3

  .ترين كتاب جغرافيايي به زبان فارسي كه هزار سال قبل آمده استدالعالم، قديميكتاب حدو )4

  اند؟هاي كاربرديهاي عليّ از نوع پژوهشكدام عبارت بيانگر اين است كه پژوهش  - 211

  .تري از محيط صورت گيردبيني آسان و دقيقشود تا پيشتر استفاده ميهاي كمي و آماري بيشدر آن از روش) 1

  .كندها و صفات پديده و متغير و ارتباط بين متغيرها را مشخص ميبا بررسي وضع موجود، ويژگي )2

  .شودي نامطلوب استفاده مياز نتايج آنها براي جلوگيري از تكرار رويداد يا حادثه )3

  .شوندها انجام ميبه منظور كشف اصول و قوانين كلي حاكم بر روابط پديده )4

  ها كاربرد دارد؟ي كدام نقشهرو، در تهيهاس روبهمقي  - 212

  هاقاره) 1

  هاپلان )2

  كشورهاي كوچك )3

  ي انتقال نيروشبكه )4
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   C-320 جغرافيا
  :پيكسل  - 213

  .ها به تصاوير سه بعدي را گوينداي و تبديل آنتغيير مقياس تصاوير ماهواره) 1

  .ي از سطح زمين استسكويي براي ارسال انرژي و دريافت بازتاب امواج ارسال )2

  .كندهاي بازتابيده شده از يك پديده را دريافت و ثبت ميها كه تابشاي در ماهوارهوسيله )3

  .هاي روي سطح زمين را سنجش و ثبت نمايندتوانند انرژي پديدهها مياي را گويند كه ماهوارهپهنه )4

عات جغرافيايي، توسط جغرافيدانان بوده است؟هاي اطلاكدام مورد دليلي نادرست براي طراحي سيستم  -214

  هاي جغرافيايي ها و تشابهات مكانتفاوت )2  هاگيريمحدوديت ذهن انسان براي پردازش و نتيجه )1

  هاريزيفراواني و حجم زياد اطلاعات مورد نياز براي برنامه )4  ي رايانهها به وسيلهسرعت زياد پردازش داده )3

.ارتباط متقابل دارند.......... و آمايش سرزمين با ........... ا جغرافيا ب  -215

  گردآوري اطلاعات مختلف سرزمين ـ سازماندهي مطلوب فضا )2  هاي محيطي ـ تجزيه و تحليل اطلاعات سرزمينيريزيبرنامه )1

  هاساماندهي فعاليت شناخت و ارزيابي منابع ـ )4  ي پايدارتوجه به نقش مكان ـ هدف رسيدن به توسعه )3

  17صفحه
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 93سراسري انساني 

)26ي   ، صفحه)1( جغرافياي(  »1«ي  گزينه   - 201
كوهستان ها و جهـت آن هـا در تغييـر دمـا و بـارش در منـاطق

ي خشـك و گذارد و هر چند ايران در منطقه مختلف كشور اثر مي
ها در تعديل دما و افزايش بياباني جهان قرار گرفته است ولي كوه

.مهمي دارند بارش نقش
:هاي ديگر تشريح گزينه

از عوامل مهمي هستند كه تنوع آب و» 4«و » 3«، »2«هاي  گزينه
  .اند هوايي كشور را سبب شده

)61ي   صفحه، )1( جغرافياي(  »2«ي  گزينه   - 202
در. تـرين منـابع ملـي هسـتند     ها و مراتع كشور از با ارزش جنگل

اك كشـور، پوشـيده از جنگـلدرصد خ 18تا  11گذشته، حدود 
درصد كاهش يافته اسـت 4/7بود كه در حال حاضر اين رقم به 

ميليـون 90و در حال حاضر كل وسعت اراضي مرتعي كشور فقط 
0هكتار است

 )118ي   صفحه، )1( جغرافياي(  »3«ي  گزينه  -203
ها كه از درياها و اقيانوس ها دورند، نسـبت بـه نواحي داخلي قاره

تري دارند؛ زيرا امكانات تجارت، بازرگاني و حل، جمعيت كمسوا
.دريانوردي ندارند

:توضيح نكته ي درسي
نواحي دور افتاده چون به وسايل حمل و نقل و ارتباطات دسترسي

.آورند ندارند، جمعيت پراكنده يا متفرق را به وجود مي
:هاي ديگر تشريح گزينه

كمبـود معـادن و منـابع،»1«آب و هواي گرم و خشك، گزينـه ي 
ــه  ــرژي، گزين ــراي» 2«ي  ان ــب ب ــاك مناس ــود آب و خ و كمب
از عـواملي هسـتند كـه موجـب تفـرق و» 4«ي  كشاورزي، گزينه

»عوامـل دافـع جمعيـت   «هـا   شوند و به آن پراكندگي جمعيت مي
.شود گفته مي

 )131ي   صفحه، )1( جغرافياي(  »2«ي  گزينه -204
كنند، شغل خود را از يـك ا مهاجرت ميوقتي روستاييان به شهره

دهنـد؛ بنـابراين،   كار كشاورزي به شغل غير كشاورزي تغيير مـي 
چـون اغلـب. آيـد  وجـود مـي   تحولي در ساختار اشتغال كشور بـه 

انـد، بنـابراين نيـروي مهاجران از روستاها در سنين كار و فعاليت
نشود و جمعيت سالخورده يا درصـد زنـا   كار در روستاها كم مي

و به طور كلـي،»4ي  نادرستي گزينه«شود  تر مي در روستاها بيش
يابد و كشـورها توليد محصولات كشاورزي در روستاها كاهش مي

.شوند مجبور به وارد كردن مواد غذايي مي

:توضيح نكته درسي
ها هم در مكان مبدأ و هم در مكـان مقصـد به طور كلي مهاجرت

معيت، سـاختمان سـني جمعيـت،توانند بر افزايش يا كاهش ج مي
مزدها و همچنين فرهنگ، نـژاد و نيروي كار، بيكاري، ميزان دست

.زبان اثر بگذارد
)160ي   صفحه ،)1( جغرافياي(  »4«ي  گزينه -205

ي اقتصـادي در برخـي از هـاي توسـعه   با نگاهي به جدول شاخص
، بـه ترتيـب كشـورهاي1995يابيم كه در سـال   كشورها در مي

را داشـته» اميد به زنـدگي «اپن، نروژ و زلاند نو بالاترين ميزان ژ
  .اند

)27ي   صفحه ،)2( جغرافياي(  »4«ي  گزينه -206
.اند هاي جهان قرار گرفته سواحل به صورت نواري در اطراف قاره

در منـاطقي چـون. پهناي سواحل در نواحي مختلف يكسان نيست
تـر و در غـرب ايـن قـاره بيشي امريكا عرض سواحل  شرق قاره

با نگـاهي بـه. »نادرستي گزينه ي الف«  عرض سواحل كم است
بينيم كه سواحل شـرقي و ي پراكندگي سواحل در جهان مي نقشه

تري نسبت بـه سـواحل اسـتراليا ي آفريقا نيز عرض كم غربي قاره
  .دارند

  )68ي   صفحه ،)2( جغرافياي(  »1«ي  گزينه  -207

، از اشكال تراكمي فرسـايش در»سيف«اي طولي يا  سههاي ما تپه
شـوند كـه ها در جايي تشـكيل مـي   اين تپه. نواحي بياباني هستند

اي بادهاي غالب از دو جهت عمود بر هم بوزند و برجستگي ماسـه 
.هاي برخان را دچار كشيدگي كنند كناره

:هاي ديگر تشريح گزينه
معرض سايش بـاد قـرار اگر موانع سنگي منفرد در: »2«ي  گزينه

آيند و ستوني را بـر گيرند، به شكل سندان كفاشي يا قارچ در مي
.گذارند جاي مي
بسياري از سطوح بياباني از سـنگ، قلـوه سـنگ و: »3«ي  گزينه
بـه. انـد  ها نيست، پوشيده شده هايي كه باد قادر به حمل آن ريگ

.گويند اين سطوح سنگ فرش بياباني يا رگ مي
ها از اشكالي هستند كه به صورت كاوشي ياردانگ: »4«ي  گزينه

ــي    ــود م ــه وج ــاني ب ــواحي بياب ــد در ن ــگ. آين ــا داراي ياردان ه
ها مسطح، اما طرف رو به بـاد هايي هستند كه رأس آن برجستگي

.ها كم شيب است ها پر شيب و طرف ديگر آن آن
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  )112ي   صفحه ،)2( جغرافياي(  »1«ي  گزينه -208

هـاي مختلفـي وجـود دارد كـه تشخيص شهر از روستا مـلاك براي 
اين ملاك در نواحي مختلف. ها است ترين آن ملاك جمعيتي، متداول

نفر جمعيـت، 10000هايي با  مثلاَ در اسپانيا سكونتگاه. متفاوت است
نفر و در 2000نفر، در فرانسه  500نفر، در ايرلند  250در دانمارك 

.شود سوب مينفر  شهر مح 30000ژاپن 
:هاي ديگر تشريح گزينه

خدمات و« هاي  به ترتيب مربوط به ملاك» 4«و » 3«هاي  گزينه
  .هستند» ملاك اقتصادي«و » تسهيلات

  )123و  121، 120، 113هاي    صفحه ،)2( جغرافياي(  »3«ي گزينه -209

اولها مقام  ها و مگالاپليس ترين متروپل ي آسيا با داشتن بيش قاره
.را در جهان دارد

 )160ي   صفحه ،)2( جغرافياي(  »2«ي  گزينه  -210
ترين سندي كه در آن به نام خلـيج فـارس اشـاره شـده، قديمي.

سـال 600لوحي سفالين از پادشاهان آشور است كه مربـوط بـه   
.قبل از ميلاد است

اي از در هنگـام حفـر كانـال سـويز سـنگ نبشـته      : »3«گزينه ي 
هخامنشي در مصر به دست آمد كـه مربـوط بـه قبـل ازداريوش 

ميلاد مسيح است كه در آن خليج فارس را به نام دريـاي پـارس
.اند خوانده
ترين كتاب جغرافيايي به در كتاب حدود العالم، قديمي: »4«ي  گزينه

خليج فارس از حد« :زبان فارسي كه حدود هزار سال قبل آمده است
.»اندك تا به حدود سندپارس برگيرد، با پهناي 

 )21ي   دانشگاهي، صفحه جغرافياي پيش(  »3«ي  گزينه - 211
انـد؛ زيـرا از نتـايج هاي كاربردي هاي علي از نوع پژوهش پژوهش

ي نـامطلوب ها بـراي جلـوگيري از تكـرار رويـداد يـا حادثـه       آن
.شود استفاده مي

:هاي ديگر تشريح گزينه
ستمي آن است كـه درهاي روش تفكر سي از ويژگي:»1«ي  گزينه

تر استفاده مي شـود تـا پـيش هاي كمي و آماري بيش آن از روش
تري بـراي محـيط و يـا جوامـع تر و دقيق نگري آسان بيني و آينده
.صورت گيرد

الؤدر پژوهش توصيفي پژوهشگر در پي يافتن پاسخ س: »2«ي  گزينه
هـا و  مربوط به چگونگي است و با بررسي وضـعيت موجـود، ويژگـي   

.كند صفات پديده و متغير و ارتباط بين متغيرها را مشخص مي
پژوهش بنيادي به منظور كشف اصول و قوانين كلي: »4«ي  گزينه

  .ُشود ها انجام مي حاكم بر پديده

  )44و  43ي   دانشگاهي، صفحه ها جغرافياي پيش( »1«ي  گزينه  -212
متر بـر روي مقيـاس ترسـيمي داده شـده، معـادل صـد هر سانتي
بـه عبـارت ديگـر. در روي زمـين اسـت   )صد هزار متر(كيلومتر 

.است 100000بر روي  1مقياس كسري آن 
صـد(ال بـه صـورت صـدتايي    ؤبندي مقياس ايـن س ـ  شروع طبقه

دهد كه اين مقادير در ،به روشني نشان مي)كيلومتريا صد هزارمتر
هـاي كوچـك مقيـاس كـه مقـادير بـالاتر از بنـدي نقشـه   تقسيم

هــا و ي قــاره گيــرد و مربــوط بــه نقشــه در بــر مــي را 100000
 .گنجد كشورهاي بزرگ مي

 )85ي   دانشگاهي، صفحه جغرافياي پيش(  »4«ي  گزينه - 213
در ابعـاد كوچـك را روي هـايي  توانند انرژي پديده ها مي ماهواره

گيـري، يـك پيكسـل ي انـدازه  به اين پهنه. سطح زمين ثبت كنند
.گويند

:توضيح نكته درسي
تـر باشـد، قـدرت تفكيـك ي يك پيكسـل كوچـك   چه اندازههر 

تري در آن قابل مشاهده و هاي كوچك تر و پديده تصوير آن بيش
.بررسي است
:هاي ديگر تشريح گزينه

تواند به عنوان سكويي بـراي رادار در ارتفاع بالا مي: »2«ي  گزينه
ارسال انرژي و دريافت بازتاب امواج ارسـالي آن از سـطح زمـين

.مل كندع
هاي بازتابيده شـده از ها تابش اي كه در ماهواره وسيله: »3«ي  گزينه

  .نام دارد» سنجنده«كند،  يك پديده را دريافت و ثبت مي

 )92ي   دانشگاهي، صفحه جغرافياي پيش(  »2«ي  گزينه  - 214
هـا ريـزي  فراواني و حجم زياد اطلاعات مـورد نيـاز بـراي برنامـه    

ت ذهــن انســان بــراي پــردازش وو نيــز محــدودي» 4ي  گزينــه«
از يـك سـو و سـرعت زيـاد»  1ي  گزينـه «ها  گيري از آن نتيجه

از سـوي ديگـر، »3ي گزينه«ها  ي رايانه ها به وسيله پردازش داده
هاي اطلاعـات جغرافيـايي وادار دانان را به طراحي سيستم جغرافي

.كرده است
 )114ي   دانشگاهي، صفحه جغرافياي پيش(  »4«ي  گزينه   -215

و آمــايش ســرزمين بــا) بــا شــناخت و ارزيــابي منــابع(جغرافيــا 
.ها ارتباط متقابل دارند ساماندهي فعاليت
:توضيح نكته درسي

هـاي هدف طرح آمايش سرزمين، توزيع مناسب جمعيـت و فعاليـت  
مكان،. اي است اي و قاره اقتصادي و اجتماعي در سطوح محلي، منطقه

.نش جغرافيا اهميت بسيار داردبستر اين طرح است كه در دا
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    جغرافيا
:اي ازي گيلان نمونهجلگه  -201

  . هاي ساحلي در درياستگذاري و پيش رفتگي جلگهرسوب) 1 
  . ها شكل گرفته استهاي بسته، كه همزمان با ارتفاع گرفتن كوه حوضه)2 

. هاي فرو نشسته كه تحت تأثير عامل فرسايش به صورت سرزمين هموار درآمده است سرزمين)3
. نشيني ساحل است كه علاوه بر امواج تأثير انحلالي آب دريا بر سنگهاي آهكي سبب گسترش جلگه شده استرفتن و عقباز بين ) 4

اي، كدام است؟ي گلخانهاثر مثبت پديده  -202
ي خورشيد هاي مضره جلوگيري از نفوذ اشعه)2 اكسيدكربن موجود در جو ي دي كاهنده)1 

 جلوگيري از سرد شدن زياد زمين در هنگام شب )4  ن و به عنوان ريه تنفسي جهاني اكسيژ تأمين كننده)3
ها به پايين، در نواحي كوهستاني به كدام علت است؟سقوط ناگهاني مواد از روي دامنه  -203

  ي گرما  افزايش ناگهاني دامنه)2    وزن مواد روي دامنه )1 
رندگي شديد و ناگهاني در مناطق كوهستاني خشك  با)4  هاي زيرين هاي لايه انفجار سنگ)3

باشد؟گذاري ميها و درياها مستلزم سرمايهبه كدام دليل استفاده از آب اقيانوس  -204
 وسعت زياد  )4    ي زياد از خشكي  فاصله)3   شور بودن آب )2 عمق زياد ) 1 

.است....... ......هاي مختلف ي انساني كشورها در طول سالشاخص توسعه  -205
   ثابت)4         در كشورهاي در حال توسعه متغير )3         متغير )2          در كشورهاي توسعه يافته در حال افزايش )1 
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  17صفحه 320A    جغرافيا
هاي نواحي جنوبي روسيه، كدام است؟ويژگي خاك  -206

 به رنگ زرد يا قرمز و فقير از نظر كاني )2   داراي كاني فراوان ولي فقير از نظر مواد آلي )1 
  خيز  داراي هوموس فراوان و حاصل)4   به علت سردي هوا فاقد تركيبات كربني )3

.است.............. ها طرف ديگر آن............. ، طرف رو به باد .............ها رأس ياردانگ  -207
روطي ـ داراي زايده ـ پر شيب  مخ)2  مسطح ـ داراي زايده ـ پر شيب )1 

   مخروطي ـ پر شيب ـ كم شيب )4   مسطح ـ پر شيب ـ كم شيب )3
هاي شهري چه عاملي تأثيرگذار است؟در كاهش اعتبار سكونتگاه  -208

ت  استفاده از مصالح ارزان قيم)4   پايين آمدن سطح زندگي مردم )3   تغييرات محيط پيرامون )2   كاهش منابع معدني )1 
   بر روي كدام پديده قرار دارد؟ Aي رو نقطهدر شكل روبه  -209

   كوه آلپ )1 
   رود راين )2 

   كوه پيرنه )3
 كشور گويان )4

شود؟فارس در كدام مناطق آن ديده ميسواحل سنگي خليج  -210
   جنوب استان خوزستان و غرب بوشهر )2   متر o3 تا o2هاي آن به عرض  در كناره)1 

ي هرمز ي اروند رود تا شمال تنگه از دهانه)4  هاي بوشهر و هرمزگان ي استان محدوده)3
.كنندبيني ميي يك سيستم فضايي را پيشآينده.............. و ............... ، ...............جغرافيدانان با بررسي   -211

  هاي تأثيرگذار هاي پديده نيازهاي پژوهش ـ علل يا عوامل بروز يك رويداد ـ شناخت ويژگي)1 
  هاي مكاني ي پراكندگي پديدهها ـ نحوه دقيق و عميق متغيرهاي مهم ـ قوانين كلي حاكم بر روابط پديده)2 

  ـ شناخت مسائل و مشكلات گذشته ها ـ چگونگي تأثير تغييرات بر شرايط موجود  وضع موجود و ويژگي پديده)3
هاي پيراموني ها ـ شناخت نوع كاركرد هريك از پديدهها ـ ارتباط يك پديده با ساير پديدهي پديده وضعيت گذشته)4

ده است؟نوع مقياسي استفاده شدر اين نقشه ازچه.  كيلومتر است2حقيقي آنها يمتر، فاصله سانتي5دو نقطه در روي نقشه يفاصله  -212
 مقياس بسيار بزرگ )4   مقياس بزرگ )3   كوچك مقياس )2   متوسط مقياس )1 

كنند؟آيد معمولاً چگونه پردازش ميهايي را كه از طريق سنجش از دور به دست ميگران دادهتحليل  -213
   با استفاده از منابع آماري )2   به كمك رايانه )1 

هاي مختلف ي تصاوير مربوط به زمان مقايسه)4  ا هسازي واقعيت از طريق شبيه)3
.سازدفراهم مي.............. به كمك ............... ي زمين را ي كرهامكان تعيين موقعيت فرد در هر نقطه  -214

اي ماهواره سيستم تعيين موقعيت جغرافيايي ـ سيستم )2    هاي رقومي شدهسيستم اطلاعات جغرافيايي ـ اطلاعات نقشه )1
   سيستم تعيين موقعيت جغرافيايي ـ سيستم تصوير)4       هاي فتوگرامتري  سيستم اطلاعات جغرافيايي ـ دستگاه)3

رو بيانگر چيست؟نمودار روبه  -215
   پژوهش به روش همبستگي )1
  ي جغرافيا و مديريت محيط  رابطه)2
  ي جغرافيا و آمايش سرزمين  رابطه)3
 عوامل انساني در تراكم جمعيت  نقش)4

فرانسه

اسپانيا
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پاسخ است.1نهيگز-201
و پيش هاي رسوبي گيلان يكي از نمونه جلگه هاي ساحلي در درياست. رفتگي جلگه گذاري

 پاسخ است.4نهيگز-202
مي اي آن است كه از سرد شدن زياد زمين در هنگامي گلخانه اثر مثبت پديده حد شب جلوگيري و در عين حال، مانع گرم شدن بيش از كند

شود. زمين در هنگام روز مي
پاسخ است.1نهيگز-203

ها به پايين در نواحي كوهستاني به علت وزن مواد روي دامنه است. سقوط ناگهاني مواد از روي دامنه
 پاسخ است.2نهيگز-204

ب هاي اقيانوس آب و درياها شور آنها و استفاده از آب ها مستلزم تصفيه كردن است كه اين امر به سرمايه وده گذاري براي احداث تأسيسـات
كن نياز دارد. شيرين

 پاسخ است.2نهيگز-205
هاي مختلف، متغير است.ي انساني كشورها در طول زمان، يعني در طول سال شاخص توسعه

پاسخ جغرافیا92

http://ganjinedanesh.ir


پاسخ است.4نهيگز-206
مي اع خاكاز بهترين انو و در جنوب روسيه، ناحيه هاي نواحي معتدل و توان از چرنوزيوم نام برد كه هوموس فراوان دارد ي پامپا در آرژانتين

شود. پريري در آمريكاي شمالي ديده مي
پاسخ است.3نهيگز-207

آن رأس يادرانگ آن ها مسطح، طرف رو به باد و طرف ديگر كم ها پرشيب شيب است. ها
 پاسخ است.2نهيگز-208

آن تغييرات محيط پيرامون ممكن است از اعتبار سكونتگاه و باعث از بين رفتن موقعيت ها شود. ها بكاهد
پاسخ است.3نهيگز-209

كوه پيرنه قرار دارد. بر روي رشتهAي در شكل داده شده، نقطه
 پاسخ است.3نهيگز-210

ميي استانهسواحل سنگي خليج فارس در محدود و هرمزگان ديده و بيشتر شامل تراس هاي بوشهر و پرتگاه شوند اي هستند. هاي صخره ها
 پاسخ است.4نهيگز-211

و شناخت نوع كاركرد هر يك از پديده ها، ارتباط يك پديده با ساير پديدهي پديده دانان با بررسي وضعيت گذشته جغرافي هاي پيرامـوني، ها
مي يستم فضايي را پيشي يكس آينده كنند. بيني

پاسخ است.1نهيگز-212
2 2 000 200 000km , m , cm= =

1
40 000,

5مقياس نقشه= 200 000 40 000
1

cm , cm x , cm
cm x

= ⇒ = ⇒

 پاسخ است.1نهيگز-213
و تحليل به گران، داده معمولاً پژوهشگران مي هايي را كه از طرق سنجش از دور از آيد، دست و در موارد متعـدد به كمك رايانه پردازش كرده

مي آن كنند. ها استفاده
 پاسخ است.2نهيگز-214

ي زميني كره روز در هر نقطه ساعت شبانه24سيستم تعيين موقعيت جغرافيايي يك منبع اطلاعاتي است كه امكان تعيين موقعيت فرد را در
مي به كمك سيستم ماهواره . سازد اي فراهم

 پاسخ است.3نهيگز-215
و آمايش سرزمين است. نمودار داده شده، بيانگر رابطه ي جغرافيا
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     جغرافيا
.كننداستفاده مي............. وحش، قبل از هركار عمراني ديگري در سطح وسيع، از ي يك پاركدر احداث و تعيين محدوده  -201

   تصاوير هوايي )2   روش ميداني )1 
هاي سازمان هواشناسي  آمارنامه)4   هاي توپوگرافي  نقشه)3

 استوايي در آغاز قرن نوزدهم به مزارع استعماري تبديل شد؟هايبه كدام دليل بخشي از جنگل  -202
  ها هايي از اين جنگل ادعاي مالكيت برخي از كشورهاي استعمارگر اروپايي بر بخش)1 
   سودآور بودن صدور محصولاتي چون قهوه و كائوچو براي استعمارگران اروپايي )2 

. ها توسط استعمارگران بودحاصلخيز، عواملي براي به زير كشت بردن اين جنگلگرما و رطوبت دائمي، رشد سريع درختان و خاك ) 3
هاي طبيعي هاي انتخابي به جاي گونهآوري نوين مثل كشت گونهها و فن به منظور تأمين غذاي اروپائيان و با استفاده از شيوه)4

 است؟هم سطح بودن با دريا، چه مشكلي را براي كشور هلند ايجاد كرده  -203
  .  پيشروي دريا سبب شده از وسعت آن كاسته شود)2  .  زمين كشاورزي خيلي كم است)1 

.  غير از راه آبي، ايجاد خطوط ارتباطي با مشكل مواجه است)4  . هاي ساحلي است دائماً در معرض سيلاب)3
ويژگي جمعيتي فنلاند، كدام است؟  -204

  .  تعداد فعالان اقتصادي كم است)2  . كند انفجار جمعيت را تجربه مي)1 
. تر از آن رسيده است نرخ رشد به صفر يا پايين)4  . ي جواني جمعيت روبروست با پديده)3

دانان را وادار به چه كاري كرده است؟ي محيط زندگي و مردم ساكن آن، جغرافيريزي براي آيندهنياز به شناسايي محيط و برنامه  -205
  هايي براي حل مشكلات محيطي نظير مخاطرات طبيعي  يافتن راه)1 
. دهندنگري يا تركيبي موضوعات را مورد بررسي قرار مي با ديد كلي)2 

  . اند وارد ميدان مطالعات اقتصادي، اجتماعي شده)3
   برقراري ارتباط با علوم مختلف )4

شود؟ها گفته ميي زباني به كدام دسته از زبانخانواده  -206
  . ي اصلي دارندهاي دنيا كه يك ريشه آن دسته از زبان)1 
. كنندها كه در يك ناحيه جغرافيايي بدان تكلم مياي از زبان مجموعه)2 

  . شودهاي زباني دنيا اطلاق ميترين گروه به بزرگترين و گسترده)3
  . دهندهايي كه زبان رسمي يك كشور را تشكيل مي زبان)4

.به وجود آمده است......... و .......... صفحات ............  كوه آند به علت رشته  -207
   فشردگي و بسته شدن ـ امريكاي جنوبي ـ نازكا )1 
 فشردگي و بسته شدن ـ امريكاي شمالي ـ اقيانوس آرام )2 

   جدايي و دور شدن ـ امريكاي جنوبي ـ آفريقا )3
   جدايي و دور شدن ـ امريكاي شمالي ـ اوراسيا )4

گذارد؟در نواحي قطبي، سرماي شديد چه تأثيري بر فشار هوا و مقدار بخار آب موجود در جو مي  -208
   افزايش فشار هوا و كاهش ميزان بخار آب )2   كاهش فشار هوا وكاهش ميزان بخار آب )1 

. شود در فشار هوا تأثيري ندارد ولي سبب افزايش بخار آب مي)4   آب  افزايش فشار هوا و افزايش ميزان بخار)3
اند؟ها به چه صورتي نظام يافتهي ماسايي كلبهدر سكونتگاه قبيله  -209

  . اندها به صورت رديفي در طول يك جاده استقرار يافته خانه)1 
  . اي بزرگ كه مركز آن بيشتر پرستشگاه و معابد است دايره)2 

  . اي بزرگ كه دور تا دور آن را خار و بوته فراگرفته است دايره)3
. گيرندها گرداگرد آن قرار ميدهد و خانه ميدانگاهي، كه مركز آن را مرتع اشتراكي تشكيل مي)4

.توان جستجو كردمي.......... و .......... ها را در بازتاب قدرت حكومت  -210
   قدرت نظامي ـ قدرت اقتصادي )2 ي  قدرت نظامي ـ سياست خارج)1 

 حاكميت ملي ـ سياست خارجي )4   حاكميت ملي ـ قدرت اقتصادي )3
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  17صفحه      A-320     جغرافيا
كند؟هاي فضايي يك شهر چگونه عمل ميدان براي شناخت نقش سيستمجغرافي  -211

  . كندها را مشخص مييرات پديدهها و صفات پديده و متغير و ميزان تغي ويژگي)1 
  . كندها را شناسايي مي اصول و قوانين كلي حاكم به روابط بين پديده)2 

. دهدي آن را در مراحل مختلف تاريخي، مورد بررسي قرار مي چگونگي رشد و توسعه)3
  .كندهاي پيراموني شهر را بررسي و مطالعه مي كاركرد تك تك پديده)4

اي كدام است؟ي نادرست در ارتباط با تصاوير ماهوارهگزينه  -212
. شوندهاي فتوگرامتري به نقشه تبديل مي اين تصاوير به كمك دستگاه)1 
  . شود در ارتفاعات متفاوت تصويربرداري به طور مداوم انجام مي)2 

  .دهند ديد تركيبي به دست مي)3
  .  نياز به پردازش دارند)4

.هستند............ هاي پرشيب و در دامنه............... ها به شكل عدد ها براي نمايش درهي ناهموارياز در نقشهخطوط همتر  -213
 ـ بسيار فشرده 8 )4   ـ از هم دور 8 )3   ـ بسيار فشرده 7 )2   ـ از هم دور 7 )1 

شود؟، از كدام گزينه استفاده ميهادر سيستم غيرفعال براي سنجش ميزان انرژي بازتاب شده از پديده  -214
   تشعشات حرارتي زمين)4   بازتاب امواج ارسالي )3   انرژي خورشيدي )2   رايانه )1

ي آمايشي كدام مورد همواره بايد مورد توجه باشد؟در برنامه  -215
  ي مناطق  گذشته)2   نگري  آينده)1
يجاد شهر ي جديد براي ا محدوده)4   مناطق زيست محيطي همگن)3
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 پاسخ است.2گزينه-201

هري پارك هاي مصنوعي، تعيين محدوده كاري ها، جنگل هاي بين شهري، حفر تونل امروزه در احداث جاده و قبل از هاي وحش، تأسيس سدها
كنند. كار عمراني ديگري در سطح وسيع، از تصاوير هوايي استفاده مي

 پاسخ است.2گزينه-202
و كائوچو ايجاد كردند. چون صدور اين محصولات سود زيادي داشت،است عمارگران اروپايي از آغاز قرن نوزدهم در نواحي استوايي، مزارع قهوه

و به مزارع استعماري تبديل شود. اين امر سبب شد كه بخشي از جنگل هاي استوايي از بين برود
پاسخ است.3گزينه-203

همبرخي از كشورهاي ساحلي اند. هاي ساحلي سطح بودن با دريا دائماً در معرض خطر سيلاب از جمله هلند به علت
پاسخ است.4گزينه- 204

و دانمارك، نرخ رشد به صفر يا پايين تر از آن رسيده است. در بعضي از كشورهاي صنعتي اروپا نظير آلمان، فنلاند، سوئد، اسپانيا
 پاسخ است.3گزينه-205

ن و برنامهبه علت و مردم ساكن آن، جغرافي ريزي براي آينده ياز به شناسايي محيط زندگي - دانان وارد ميدان مطالعات اقتصاديي اين محيط
اند. اجتماعي شده

پاسخ است.1گزينه- 206
ميي اصلي دارند، خانواده هاي دنيا كه يك ريشه به آن دسته از زبان گويند.ي زباني

 است. پاسخ1گزينه-207
و نازكا سبب كوچك شدن فضاي چاله و بسته شدن صفحات آمريكاي جنوبي مي فشردگي و لايهي بين دو صفحه ي انباشته شده شود. لذا مواد

و چين در كف چاله بالا مي و كوه جوان مي خورده آيند آورند.ي آند را به وجود
 پاسخ است.2گزينه-208

ميدر نواحي قطبي، سرماي شديد، باع (اتمسفر) و كاهش ميزان بخار آب موجود در جو شود؛ در نتيجه در اين نواحي ميزانث فشار زياد هوا
بارندگي كم است.

 پاسخ است.3گزينه-209
آن اي بزرگ نظام يافته ها به صورت دايرهي ماسايي، كلبه در سكونتگاه قبيله و دور تا دور و بوته فرا گرفته است. اند ها را خار

پاسخ است.4گزينه-210
مي بازتاب قدرت حكومت  وجو كرد: توان جست ها را در دو مورد

(توانايي حكومت1 ها براي رسيدن به نتايج مطلوب در امور داخلي) ) حاكميت ملي
(روابط خارجي با ساير كشورها)2  ) سياست خارجي
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پاسخ است.4گزينه-211
تكمدانان براي شناخت نقش سيست جغرافي مي تك پديده هاي فضايي يك شهر، كاركرد و مطالعه كنند. هاي پيراموني را بررسي

پاسخ است.1گزينه-212
ها پيش در كشورهاي مختلف آغاز شده است. هاي فتوگرامتري از سال تبديل عكس هوايي به نقشه به كمك دستگاه

 پاسخ است.4گزينه-213
هم و آبراهه ها براي درهي ناهمواري تراز در نقشه خطوط و به هم نزديكو در دامنه8ها به شكل عدد ها اند. هاي پرشيب، بسيار فشرده

 پاسخ است.2گزينه-214
و براي سنجش ميزان انرژي بازتاب مي شده از پديده در سيستم غيرفعال، سنجنده منبعي براي ارسال انرژي ندارد كند. ها، از انرژي خورشيدي استفاده

 پاسخ است.1گزينه-215
نگري مورد توجه باشد.ي آمايشي همواره بايد آينده در برنامه
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گذارد؟ ي هواي سوداني چه تأثيري بر آب و هواي ايران مي توده -201

  شود. هاي شن و در نهايت خشكسالي مي رم و خشك، طوفان) سبب وزش بادهاي گ1  

  شود. آورد و سبب بارندگي مي ) گاهي در زمستان رطوبت درياي سرخ را به كشور ما مي2  

  كشاند. ها هواي گرم و گرد و غبار را از عربستان به داخل كشور مي تر در تابستان ) بيش3  

  كند. ا به داخل كشور انتقال و برف و باران توليد مي) در فصل زمستان از درياي مديترانه رطوبت ر4  

  هاي موجود سطحي و زيرزميني ابتدا چه اقدامي بايد صورت گيرد؟ برداري صحيح از آب ريزي جامع براي بهره جهت برنامه -202

  ها هاي سطحي و سيلاب آوري آب ) جمع2  ها ي ظرفيت آن ) شناسايي و مطالعه1  

  ) علاوه بر تبخير واقعي بايد به تبخير بالقوه هم توجه كرد.4  ني را از ساير مصارف جدا كرد.) بايد منابع آب آشاميد3  

  ي ازن از اثرات كدام مورد است؟ نازك شدن لايه -203

  هاي آمازون ) كاهش وسعت جنگل4  ي زمين ) گرم شده كره3  ) آلودگي هوا2  ) باران اسيدي1  

  حد متناسب جمعيت به چه معنايي است؟ -204

  ) جميعت متناسب با سرزمين و وسعت آن2  ) تعداد زياد جمعيت فعال اقتصادي1  

  ) وجود تعادل بين نرخ مواليد و نرخ مرگ و مير و مهاجرت4  ) بهترين تعادل ممكن بين منابع و تعداد جمعيت3  

  مطرح شد. ……………اي به نام  در اجلاس زمين عنوان تازه -205

  ي پايدار )توسعه4  ) جهاني شدن3  فقير ) كشورهاي غني و2  ) انقلاب سبز1  

  هاي نواحي قطبي و بياباني كدام است؟ ويژگي مشترك خاك -206

  ) فقير از نظر مواد آلي2    ) هوموس فراوان دارند.1  

  ) از نظر مواد معدني فقير هستند.4  ها ) غني از تركيبات كربني و كاني3  

  سه بعدي تعلق دارد؟ يك از اشكال نيمرخ توپوگرافي مقابل به كدام -207

  

  

  1(     2  (  

  

  

  3 (    4 (  

  

600
620
640
660
680
700

600
620
640660

700680
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  ي سوماترا پوشش گياهي عمدتاً ............... است. در جزيره -208

  قد هاي كوتاه ) درختچه4  هاي باراني ) جنگل3  هاي مداري ) جنگل2  ) ساوان1  

  كشاورزان برنج كار فيليپيني چگونه توانستند به خودكفايي برسند؟ -209

  ي كشت تخصصي تك محصولي ) با به كارگيري شيوه2    برابر كردن سطح زير كشت) دو 1  

  هايي از برنج مقاوم در برابر آفت ) با استفاده از گونه4  ي ماشيني كشت برنج غرقابي از شيوه  ) استفاده3  

  اكو با چه هدفي تشكيل شد؟ -210

  ) جلوگيري از كاهش قيمت نفت در بازارهاي جهاني1  

  هاي اقتصادي بين كشورهاي ايران، تركيه و پاكستان همكاري) گسترش 2  

  ) بهبود وضع اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي كشورهاي آسياي جنوب شرقي3  

  هاي زيست محيطي، اقتصادي و بازرگاني ) همكاري كشورهاي عضو در زمينه4  

دهد اين  صيد بكنند سيستم ............... را نشان مي  ها از درياچه در صورتي كه صيادان در فصول معين و متناسب با رشد و افزايش بچه ماهي -211

  شود. پسخوراند در اين سيستم اگر چه ............... است اما ............... سيستم مي

  سبب انهدام -سودمند -) پسخوراند منفي2  سبب بقاي -آور زيان -) پسخوراند منفي1  

  سبب بقاي -آور زيان -) پسخوراند مثبت4  هدامسبب ان -سودمند -) پسخوراند مثبت3  

  شود؟ ي كدام عبارت از روش پژوهش توصيفي استفاده مي براي مطالعه -212

  ) عوامل بروز خشك شدن يك درياچه2  ) بررسي وضعيت شاغلين يك شهر1  

  لي) رابطه ي ميزان فرسايش خاك با قطع درختان جنگ4  ) بررسي علل وقوع رانش زمين در يك ناحيه3  

  شود. ي كشورها در اطراف ............... به طور دقيق ترسيم مي در سيستم تصوير ............... نقشه -213

  ي قطب نقطه -اي ) استوانه4  مدار استاندارد -) مخروطي3  استوا -) مسطح2  استوا -) مخروطي1  

  كنند؟ مي هاي عمراني از كدام روش استفاده يابي اجراي طرح امروزه براي مكان -214

  ) سيستم تصوير نقشه2    ) مدل فون تانن1  

  ) از نتايج حاصل از  سيستم اطلاعات جغرافيايي4  ي كاربري اراضي كه در گذشته تهيه شده ) نقشه3  

هاي مناسبي براي سازماندهي سرزمين و مديريت محيط ارائه دهد؟ حل تواند راه جغرافياي كاربردي چگونه مي -215

  هاي مفهومي ) با طراحي مدل2  ي محيط طبيعي و انساني) با شناخت علم1  

  هاي طبيعي موجود در محيط زيست و بررسي تك تك پديده  با مطالعه) 4  ريزي براي اجراي آن هاي آمايش سرزمين و برنامه ي نقشه ) تهيه3  
  

http://ganjinedanesh.ir


        
  

كتاب 27صفحه   خ است.پاس 2گزينه  -201
  شود. آورد و سبب بارندگي مي ي هواي سوداني گاه در فصل زمستان رطوبت درياي سرخ را به كشور مي توده  
  كتاب 141صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -202
  اسايي و مطالعه قرار دهيم.ها را مورد شن هاي موجود سطحي و زيرزميني ابتدا بايد آن برداري صحيح از آب ريزي جامع براي بهره جهت برنامه  
  كتاب 69صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -203
  ي ازن است. يكي از اثرات نامطلوب آلودگي هوا تخريب يا نازك شدن لايه  
  كتاب 133صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -204
  نامند. بهترين تعادل ممكن بين منابع و تعداد جمعيت در يك سرزمين واحد متناسب جمعيت مي  
  كتاب 155صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -205
  ي پايدار مطرح شد. اي به نام توسعه بعد از كنفرانس ريودوژانيرو كه در مورد محيط زيست بود و به اجلاس زمين معروف شد عنوان تازه  
  كتاب 12صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -206
  د.هاي نواحي قطبي و نواحي بياباني از نظر مواد آلي، فقير هستن خاك  
  كتاب 4صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -207
با منحني ميزان داده شده يكي است زيرا در سمت راست خطـوط منحنـي ميـزان بـه هـم نزديـك اسـت كـه          4ي  رخ توپوگرافي گزينه نيم  

عـدد منحنـي در   چنين به سمت داخل  ي شيب كم است. هم دهنده ي شيب زياد و در سمت چپ از يكديگر فاصله دارند كه نشان دهنده نشان
  باشد. ي قله مي دهنده حال افزايش است كه نشان

  كتاب 76صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -208
  باشد. هاي باراني يا سلوا مي ي سوماترا در غرب تا جزاير غربي اقيانوس آرام نيز داراي جنگل ي هند شرقي از جزيره ناحيه  
  كتاب 119صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -209
هاي برنج مقاوم در برابر آفـت، توليـد    ي برنج بودند. توانستند با استفاده از گونه شورها مثل فيليپين و پاكستان كه خود وارد كنندهبرخي از ك  

  محصولات كشاورزي خود را افزايش داده و به خودكفايي دست يابند. 
  كتاب 169صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -210
  هاي اقتصادي بين سه كشور ايران، تركيه و پاكستان بود. كاريهدف از تشكيل سازمان اكو، گسترش هم  
  كتاب 6صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -211
ها، از درياچه صيد كنند، اگـر چـه ظـاهراً از     در صورتي كه صيادان در فصول معين به كار صيد بپردازند و متناسب با رشد و افزايش بچه ماهي  

هـاي سـال بـه     دهد. اما در نهايت، اين درياچه سـال  و سيستم درياچه پسخوراندي منفي را نشان ميشود  هاي درياچه كاسته مي تعداد ماهي
آور اسـت امـا در    ي ساكنان اطراف خود قرار خواهد گرفت. از اين رو پسخوراند منفي در يك سيستم اگر چه زيـان  همين شكل مورد استفاده

  شود. نهايت، سبب بقاي سيستم مي
  كتاب 21صفحه   ست. پاسخ ا 1گزينه  -212
  بررسي وضعيت ناهمواري يك منطقه و بررسي وضعيت شاغلين شهر و ... مربوط به پژوهش توصيفي است.  
  كتاب 50و  49صفحات   پاسخ است.  3گزينه  -213
  تر است. ها در اطراف استاندارد واقعي ي كشورها و قاره در سيستم تصوير مخروطي نقشه  
  كتاب 98حه صف  پاسخ است.  4گزينه  -214
ها و يا شهرها و  يابي كارخانه اي، شهري، روستايي و ... از جمله مكان اي، ناحيه هاي منطقه ريزي هاي گوناگون مثل برنامه ريزي امروزه براي برنامه  

سـازي و   ، راهي محيطي، ايمني و امنيت، كشاورزي، محيط زيست، مديريت آب هاي عمراني يا شناسايي قطرها هاي صنعتي اجراي طرح شهرك
  كنند.  ... از نتايج حاصل از سيستم اطلاعات جغرافيايي استفاده مي

  كتاب 111صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -215
دهي مطلوب سـرزمين و مـديريت    هاي مناسبي براي سازمان توان راه حل در جغرافياي كاربردي با شناخت علمي محيط طبيعت و انساني، مي  

  محيط ارائه داد.
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هاي زاگرس جنوب شرق كدام است؟ از جمله ويژگي-201
خم ) دره1 و و پرپيچ يخ ) قله2هاي عميق هاي دائمي هاي بلند يا پوششي از

و دشت ) دره3 و نمك ) گستردگي زياد شوره4ها هاي وسيع ميان رشته كوه هاي باز ها زارها در داخل اين رشته كوه زارها
هاي متوسط است؟ كدام بيابان، از نوع داخلي عرض-202

) دشت لوت4 ) ناميب3 ) گُبي2 ) اريكا1
زي-203 و گياهان در ايران چيست؟ اد گونهعلت تنوع هاي درختي

) گسترش ايران در طول جغرافيايي2ها ) تنوع ناهمواري1
و خاك مساعد در بخش3 آن4 هاي وسيعي از ايران ) اعتدال هوا و بخارات حاصله از و جنوب ها ) وجود دو دريا در شمال

ك-204 شور است؟نمودار مقابل بيانگر كدام ويژگي جمعيتي در يك

) اميد به زندگي بالا1

) بالا بودن نرخ مواليد2

) درصد زياد جمعيت جوان3

) درصد كم تعداد فعالان اقتصادي4

درصد دارند؟90ي انساني بالاي كدام كشورها شاخص توسعه-205
و فرانسه1 و هند2 ) چين و چين3 ) استراليا و استراليا4 ) هند ) كانادا

ميكدام پدي-206  كند؟ ده در سواحل تغيير ايجاد
) جريان دريايي طولي4 ) تغييرات سطح آب درياها3 ) فعاليت آتشفشاني2ها ) مرجان1

جغرافیا89



شكل مقابل نتيجه ............... است.-207
) هوازدگي در نواحي بياباني توسط باد1
 ) تغيير مسير رودها به علت وجود موانع بزرگ2
با3 اي قدرت زياد به سواحل صخره) برخورد امواج
آب ) انحلال سنگ4 ها هاي آهكي نواحي كوهستاني توسط

در جنوبگان، جهت وزش بادها چگونه است؟-208
كم1 ) از نواحي پرفشار داخلي به سمت نواحي ساحلي2 فشار ساحلي به سمت نواحي داخلي ) از نواحي
كم4حل) در زمستان از نواحي پرفشار داخلي به سمت سوا3 فشار ساحلي به سمت نواحي داخلي ) در تابستان از نواحي

مي هاي تايگا به منظور توليد ............... بهره كشور ............... از جنگل-209 كند. برداري
مصنوعات-) فنلاند4 كاغذ-) فنلاند3 سوخت-) نروژ2 كاغذ-) نروژ1

ميدر كدام كشور، ايجاد خطوط ارتباطي-210  شود؟ با مشكل مواجه
) افريقاي جنوبي4 ) لهستان3 ) الجزاير2 ) اندونزي1

چيست؟» شهر«ويژگي سيستم-211
مي2 ) سيستم داراي پسخوراند مناسبي است.1 گردد. ) مواد جديد دوباره به آن بر

و محيط ديده نمي4 شود. ) انرژي جديد به آن وارد نمي3 شود. ) تأثير مقابل سيستم
ب، اگر فاصله-212 و متر است؟ي دو شهر در روي نقشه چند سانتي كيلومتر باشد با توجه به مقياس ترسيمي زير، فاصله50ي حقيقي دو شهر الف

1(05/02(125/0
3(54(500 

هاي سيستم تصوير صحيح است؟ كدام عبارت در رابطه با مدل-213
خاصي از جهان است. ها متناسب با مناطق ) هريك از اين مدل1
ي جهان مناسب هستند. هاي سيستم تصوير براي ترسيم نقشهي مدل ) همه2
ي كشورهاي اطراف خط استوا مناسب هستند. هاي سيستم تصوير براي ترسيم نقشهي مدل ) همه3
مناسب هستند.اند،ي كشورهايي كه در بخش شمالي كره زمين واقعي نقشه هاي تصوير فقط براي تهيه ) سيستم4

تر است. تر باشد، ............... آن بيشي يك پيكسل ماهواره كوچك هر چه اندازه-214
) سرعت تصويربرداري متوالي4 ) قدرت تفكيك تصوير3 ) قدرت برجسته نمايي2 ) اطلاعات روزآمد1
ا منشور آمايش سرزمين اروپا براي يك پارچه-215 ميسازي الگوهاي توسعه، كدام هدف كند؟ ساسي را دنبال

و صنعتي2 هاي اروپا ) افزايش كمي سرزمين1 ) افزايش كمي توليدات كشاورزي
آن ) بهره3 و حفاظت و مسئولانه از منابع طبيعي و تأكيد بر هرچه بيش4 برداري آگاهانه برداري كردن از منابع زيرزميني تر بره ) توجه

0 1000 2000 3000 4000
كيلومــتر



پاسخ است.3گزينه-201

و دشت زاگرس جنوب شرق داراي دره و دشت ابراهيم كوه هاي وسيع در ميان رشته هاي باز رد.داآباد در اين قسمت زاگرس قرار ها است. مرودشت

پاسخ است.2گزينه-202

و تكله مغان از نوع داخلي عرض بيابان هاي متوسط هستند. هاي گبي

 پاسخ است.1گزينه-203

و تنوع ناهمواري به دليل گسترش ايران در عرض و گياهان در ايران زياد است. ها، تنوع گونه هاي جغرافيايي هاي درختي

 پاسخ است.1گزينه-204

مي ار هرم سني مذكور معمولاً در كشورهاي پيشرفتهنمود و دهنده شود. اين نمودار نشاني صنعتي ديده و مـرگ ي آن است كه نـرخ مواليـد

و اميد به زندگي بالاست. قاعده و هرم به شكل يك زنگ درآمده است. در اين كشورها تعـداد فعـالان مير، هر دو، پايين است ي هرم، باريك

ا مياقتصادي زياد رود. ست، ولي جمعيت به تدريج رو به پيري

پاسخ است.4گزينه-205

و آمريكا بالاي شاخص توسعه درصد است.90ي انساني در كشورهايي مانند استراليا، كانادا

 پاسخ است.4گزينه-206

و مد، جريان و يخچال امواج، جزر ه هاي دريايي طولي و بادها از جمله عواملي و رسوبهاي طبيعي گـذاري ستند كه به صورت فرسايش، حمل

كنند. در سواحل تغيير ايجاد مي

 پاسخ است.4گزينه-207

آبي انحلال سنگ دهنده اين شكل نشان مي هاي آهكي در نواحي كوهستاني توسط هاي آهكي شود. قنديل ها است كه موجب پيدايش غارها

هاست. هاي اين غار اي از زيبايي جلوه

 پاسخ است.2گزينه-208

در جنوبگان، وزش باد از نواحي پرفشار داخل جنوبگان به سمت نواحي ساحلي است.

 پاسخ است.3گزينه-209

مي هاي تايگا به منظور توليد كاغذ بهره كشور فنلاند از جنگل كند. برداري

پاسخ است.1گزينه-210

و چند تكه مانند اندونزي، شيل و نروژ، نظارت حكومت بر همهدر كشورهاي طويل و نيـز ايجـاد خطـوط ارتبـاطي بـاي قسمتي هاي كشـور

شود. مشكلاتي مواجه مي

 پاسخ است.2گزينه-211

گردند. شود. در سيستم باز، مواد جديد دوباره به سيستم برمي سيستم شهر يك سيستم باز محسوب مي

پاسخ است.1گزينه-212

cm/xهي دو شهر روي نقش فاصله
km
km

x
cm

050
1000
50

50
10001

==⇒=

پاسخ است.  1 گزينه -213
مينامند. به مدل هايي كه اين فرآيند را انجـام مـي دهنـد، سيسـتم تصـوير ترسيم شكل كره ي زمين بر روي سطوح مختلف را تصوير كردن

مي گويند. هر يكي از اين مدل ها، متناسب با مناطق خاصي از جهان است.
پاسخ است. 3 گزينه -214

و بررسي است. و پديده هاي كوچك تري در آن قابل مشاهده هر چه اندازه ي يك پيكسل كوچكتر باشد، قدرت تفكيك تصوير آن، بيش تر
پاسخ است.  3 گزينه -215

قرار داده است براي يكپارچه سازي الگوهاي توسعه، در كشورهاي قاره ي اروپا، منشور آمايش سرزمين اروپا، چند هدف اساسي را مورد توجه
كه عبارتنداز: 

و اقتصادي مناطق مختلف اروپا توسعه ي متوازن اجتماعي -1
افزايش كيفيت سطح زندگي شهروندان  -2

آن و حفاظت و مسئولانه از منابع طبيعي بهره برداري آگاهانه -3
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زارهاي دشت كوير، كدام است؟ي شوره عامل به وجود آورنده-201
كم1 و خشك4 ) جريان رودهاي شور3 ) قدرت تبخير زياد2 ) بارش بسيار ) وزش بادهاي گرم

م وقتي درختان انبوه جنگل-202 كند.يهاي آمازون، سوزانده شوند، به  .............. كمك
و هواي جهان4ي ازن ) تخريب يا نازك شدن لايه3 ) بالا رفتن سطح درآمد بوميان2 هاي كشاورزي ) گسترش زمين1 ) تغيير الگوي آب
آب-203  هاي باقي مانده در مناطق خشك خشكسالي زده، كدام است؟ عامل آلودگي

آب2 ) پوشش گياهي خشك شده1 ها ) فزوني املاح باقي مانده در
) خاك فرسايش يافته توسط بادها4 هاي اطراف هاي جنگل سوزي ) آتش3

مي- 204 و  .............. است. آنچه موجب رشد جمعيت در جهان شود، تغييرات مربوط به  ..............
و مير-) رشد مطلق2رشد مطلق-) رشد طبيعي1  نرخ مرگ

و مير- ) نرخ مواليد3 مو4نرخ مرگ المللي هاي بين مهاجرت-اليد) ميزان
، در رابطه با  .............. بود.»كنفرانس ريودوژانيرو«-205

ي پايدار ) توسعه4 ) جهاني شدن3 ) محيط زيست2 ) منابع زمين1
كم- 206 مي در نواحي جنب قطبي پوشش گياهي  .............. ، تر ديده و  .............. خاك از نظر  .............. فقير است. شود. به علت يخبندان شديد

هوموس-كند شدن عمل تجزيه-) علف2 هوموس-فرسايش شديد يخچالي-) درخت1
تركيبات كربني-كند شدن عمل تجزيه- ) درخت4 تركيبات كربني- فرسايش شديد يخچالي- ) علف3

 شكل مقابل نمايشگر كدام پديده در بيابان است؟-207

لُس1 (

ر2ِ گ)

) ياردانگ3

) سيف4

ي اقتصادي استراليا، كدام عامل مؤثر بوده است؟ در توسعه-208
) انتقال آب از نواحي كوهستاني به مناطق خشك1
و خشك ) توسعه2 ي ارتباطات هوايي در نواحي گرم
كن3 و هتل ) ايجاد آب شيرين و شهرهاي گردشگري در نواحي بياباني ها  ها
و خشك) اجراي كشارو4 زي علمي با استفاده از فناوري جديد در مناطق گرم

بادجهت
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و شكل«در-209 شهرهاي صنعتي،  .............. دخالت دارد.» گيري ايجاد
و پر مصرف2 ) عوامل مختلف1 و خام3 ) جمعيت زياد و انرژي4 ) دسترسي به مواد اوليه ) مجاورت با منابع طبيعي

؟در باغداري تجاري، باغدارا-210 ن در كدام زمينه تخصص دارن
و فروش ميوه2ي خاص ) كشت يك ميوه1 و توزيع محصولات ) بسته4 ) كشت متمركز انواع ميوه3 ) بازاريابي بندي

، پژوهشگر در پي يافتن  ............... است.»پژوهش توصيفي«در-211
ر2 ) پاسخ سؤال مربوط به چگونگي1 و قوانين كلي حاكم بر ها وابط پديده) اصول

) ميزان تغييرات در يك پديده در اثر تغييرات يك عامل ديگر4ي خاص در گذشته ) علل يا عوامل بروز يك حادثه3
مي» فضاهاي سبز«در راهنماي نقشه براي نشان دادن-212 شود؟ از كدام علائم استفاده

اي ) نقطه4 ) خطي3 ) نمادين2 ) سطحي1
درست است؟» منحني ميزان« كدام عبارت در خصوص-213

هاي پلانيمتري هستند. هاي ميزان نمايشگر پديده ) منحني1
 هاي ميزان از همديگر فاصله دارند. هاي پرشيب منحني ) در دامنه2
 هستند.8هاي ناهمواري روي منحني ميزان به شكل عدد ها در نقشه ) دره3
و به يك اندازه است.هاي ميزا ها فاصله منحنيي ناهمواري ) در همه4 ن، ثابت

كدام وظايف را بر عهده دارد؟ (NOA)ي نوآ ماهواره-214
و پخش برنامه1 و دريافت مي ) ارتباطات تلفني كند. هاي تلويزيوني را تقويت
و نحوه ) نوع پديده2  سازد.ي بهره برداري از آنها را مشخصمي هاي سطح زمين
لا3 و ويژگي و به ايستگاهيه) ميزان دما، رطوبت مي هاي ابر را در ارتفاعات مختلف جو دريافت  كند. هاي زمين مخابره
ميي تصاوير مربوط به زمان هاي وارده بر اثر مخاطرات طبيعي را از طريق مقايسه ) خسارت4 و برآورد كند. هاي مختلف ارزيابي

(به ترتيب) كدام است؟ شهر6و2هاي در شكل مقابل، كاربرد مدل فون تانن شماره-215

محل كشت مختلط-) محل توليد محصولات كشاورزي براي بازار1

و گله داري2 مراتع-) توليد غله

و الوار3  توليد غلات-) توليد چوب

77توليد غلات تجاري-) گياهان مرتعي4 6 655 4 433 2 21
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 پاسخ است.2گزينه-206
و كند شدن عمل تجزيه، خـاك ايـن منـاطق از نظـر در نواحي جنب قطبي پوشش گياهي علف كم تر ديده مي شود. به علت يخبندان شديد

و تركيبات كربني فقير است. هوموس
پاسخ است.4گزينه-207

هاي سيف است. اين شكل نمايشگر پديده
 پاسخ است.2گزينه-208

و واحدهاي كشاورزي توسعه و درماني به مزارع و خشك استراليا كه خدمات پزشكي (مثل ارتباطات هوايي) در نواحي گرم ي ارتباطات جديد
مي پراكنده ي اقتصادي اين كشور شده است. دهد، باعث توسعهي اين كشور ارائه

. پاسخ است1گزينه-209
و همه در شكل آيند.ي شهرهاي صنعتي در مجاورت منابع طبيعي يا مواد اوليه به وجود نمي گيري شهرهاي صنعتي عوامل مختلفي دخالت دارد

 پاسخ است.3گزينه-210
و توليد محصول صرفاً در باغداري تجاري، باغداران در زمينه و انگور تخصص دارند بـراي فـروش در بـازاري كشت متمركز انواع ميوه، سبزي

گيرد. صورت مي
پاسخ است.1گزينه-211

در پژوهش توصيفي، پژوهشگر در پي يافتن پاسخ سؤال مربوط به چگونگي است.
پاسخ است.1گزينه-212

و صنعتي از علائم سطحي در راهنماي نقشه براي نشان دادن مناطق كوهستاني، درياچه مي ها، فضاي سبز، مناطق مسكوني شود. استفاده
 پاسخ است.3گزينه-213

و آبراهه و پشتهو يال8هاي ناهمواري روي منحني ميزان به شكل عدد ها در نقشه دره مي7ها به شكل عدد ها شود. ديده
پاسخ است.3گزينه-214

و ويژگي ماهواره و به ايستگاه هاي ابر را در ارتفاعات مختلف لايه هاي نوآ، ميزان دما، رطوبت مي جو دريافت كند. هاي زميني مخابره
 پاسخ است.1گزينه-215

/ محل توليد محصولات كشاورزي براي بازار با زمين←2شهر/←1 /←3هاي گران و الوار محل←5محل توليد غلات/←4توليد چوب
/←6توليد غلات همراه با مراتع/  ب←7سه نوع كشت مختلط ا زمين ارزانمراتع

پاسخ است. 2 گزينه -201
است. و شوره زارهاي وسيعي را در دشت كوير ظاهر ساخته قدرت تبخير زياد، املاح محلول در خاك را در طول زمان به سطحِ زمين كشانده

پاسخ است.  4 گزينه -202
و به همين دليل به اين جنگلهـا، ريـه هـاي تنفسـي جهـان گفتـه جنگل هاي آمازون يكي از منابع مهم تأمين كننده ي اكسيژن جهان است
و  افـزايش يافتـه دياكسـيد كـربن (براي تهيه ي هيزم يا ايجاد زمين كشاورزي)، مي شود مي شود. وقتي درختان انبوه اين جنگل ها سوزانده

و هواي جهان كمك كند. و تغيير الگوي آب مي تواند به گرم شدن كره ي زمين ميزان اكسيژن كاهش مي يابد. همين امر
پاسخ است.  4 گزينه -203

آلودگي و خاك فرسايش يافته به وسيله ي باد باعث در مناطق خشكسالي زده از بين رفتن پوشش گياهي باعث شدت فرسايش خاك مي شود
مي اندازد. مي شود كه اين امر، حيات موجودات را به خطر آب هاي باقي مانده

پاسخ است.  2 گزينه -204
و نرخ مرگ ومير است. آن چه موجب رشد جمعيت در يك كشور يا كل جهان مي شود، تغييرات مربوط به نرخ مواليد

پاسخ است.  2 گزينه -205
و به اجلاس زمين معروف شد. كنفرانس ريودوژانيرو در مورد محيط زيست بوده
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در پيدايش بيابان ناميب در آفريقا، كدام عامل، مؤثر واقع شده است؟-202
اي ) فشار زياد جنب حاره2) دوري از منابع رطوبتي1

هاي پر حجم ) وجود موانع نفوذ رطوبت همچون كوهستان4ها هاي آب سرد ساحلي اقيانوس ) جريان3
آب- 203 ت چگونه ممكن است سطح غيير يابد؟هاي زيرزميني

آن ) بهره1 و فشار لايه2ها برداري بيش از حد از هاي زيرين ) در اثر تغيير دما
هاي زمين در محل شكستگيي پوسته تر شدن فاصله ) با بيش4 هاي طبقات رويي زمين ) شكسته شدن سنگ3

اس شركت در جشن-204 و مذهبي كشورها جزء كدام دسته از اشكال جهانگردي ت؟هاي ملي
) سياسي4 ) مذهبي3 ) اجتماعي2 فرهنگي)1
ي خاص همان .............. است. بررسي علل پيدايش طوفان در يك ناحيه- 205
ها ) تأكيد جغرافيا بر پراكندگي فضايي پديده1
آن ) بررسي جريان2 و اثرات  ها در محيط هاي گرم دريايي
و خسارات يك ناح مطالعه)3  يه بر اثر وقوع طوفاني ميزان تغييرات
و زلزله4 هاي زيردريايي در ايجاد امواج بسيار بلند ) تأكيد جغرافيدان بر، اثر باد

و شيب در كدام قسمت به بيشBوAي در منحني ميزان مقابل، اختلاف ارتفاع دو نقطه- 206 مي چند متر است؟ رسد؟ ترين حد

 شرق-1500)1

 غرب- 2000)2

ل غربشما- 1500)3

شمال غرب- 2000)4
مي-207 گردد؟ به كدام دليل، در نواحي كوهستاني انرژي خورشيدي از سطح زمين به داخل جو بر

جو3 ) سنگيني هوا2 ) شيب زياد1 ي گرما ) زياد بودن دامنه4 ) رقيق بودن

و الوار از جنگل كدام كشورها در زمينه- 208 اند؟ هاي برقي نيرومند پيشتاز بوده از اره هاي استوايي با استفادهي توليد چوب
و گابن1 و شيلي2 ) پرو و فرانسه3 ) برزيل و نيجريه4 ) اندونزي ) مالزي
بي جهت جلوگيري از توسعه-209 چه رويهي ي قاهره، پنج شهر جديد در اطراف آن ساخته شد وليكن موفق نبود. دليل عدم موفقيت اين طرح

بود؟
بي1 م)  هاي نيل ) قرارگيري اين شهرها در مسير سيلاب2 نابع آب آشاميدنيتوجهي به

هاي شنِ صحراي آفريقا ) قرارگيري اين شهرها در مسير طوفان4 بيني نكردن امكانات اشتغال در اين شهرها ) پيش3

كتاب حذف شده است.از- 210
و ... در دوره-211 ........... سهمي شگرف داشتند.ي اسلامي، در گسترش دانش جغرافيا ..............

ي جهاني نقشه تهيه-) شناسايي مسلمانان1
 وضع ماليات- ) مسافرت براي كسب علم2
و نجوم كسب مهارت در رشته-) تجارت بين كشورهاي مسلمان3  هاي رياضي
و شگفت كشف مكان-ي دوستانه بين كشورها ) ايجاد رابطه4 انگيز هاي ديدني

ميي رابطهبراي بررس- 212 شود؟ي ميزان فرسايش خاك با قطع درختان جنگلي، از كدام روش پژوهشي استفاده
هم1 ) توصيفي4 ) تاريخي3 ) تجربي2 بستگي)
آن در سيستم تصوير مسطح، مدارها دايره-213 ها .............. است. هاي متحدالمركزي هستند كه مركز

 ) مدار استاندارد2 ) خط استوا1
و كشورهاي نيمكره ) تصوير قاره4ي قطب شمال تصوير نقطه)3 ي جنوبي ها

كدام عبارت در ارتباط با رادارها صحيح است؟- 214
فاقد منبع ارسال انرژي از خود است.)2) داراي منبع انرژي است.1

ميبراي سنجش ميزان انرژي بازتاب شده)4 هاست. ) فاقد قدرت دريافت بازتاب از پديده3 .كند، از انرژي خورشيدي استفاده
مي مشكلات زيست-215 و برنامه محيطي پيرامون، نشان ريزي به كدام مسأله بايد توجه بيشتري داشته باشيم؟ دهد كه در مديريت

و حراست منابع طبيعي1 ) تأثيرات انسان بر محيط خود2 ) حفظ
و اقتصادي ) نابرابري3 و4 هاي اجتماعي محيط جغرافيايي ) نقش مكان

نابرابري در پراكندگي شهرهاي ايران در عرض هاي مختلف جغرافيايي نشان دهنده ي چيست؟  -201
جنس زمين 1) وضعيت اقتصادي متفاوت 2) تفاوت در ويژگي هاي اقليمي 3) اختلاف ارتفاع مناطق مختلف 4) متفاوت بودن
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پاسخ است.2گزينه-201
و زيستيي تفاوت در ويژگي يايي نشان دهندههاي مختلف جغراف نابرابري در پراكندگي شهرهاي ايران در عرض و شرايط محيطي هاي اقليمي

است. 
پاسخ است.3ُگزينه-202

مي هاي آب سرد ساحلي اقيانوس جريان و ها كه از قطب جنوب به سمت استوا حركت كنند، در برخي نقاط ساحلي به علت ايجاد هواي سرد
و بيابان ناميب در آفريقا.مي نشت هوا، مانع از ايجاد بارش در اين نواحي و اريكا در آمريكايي جنوبي شوند؛ مانند بيابان آتاكاما

پاسخ است.2گزينه-203
و فشار لايه و قنات ها، چشمه هاي زيرين، ممكن است سطح آب زيرزميني شامل چاه در اثر تغيير دما از ها بالا يا پايين برود كه نشانه ها اي

است. وقوع احتمالي زلزله 
پاسخ است.4گزينه- 204

و جشن هاي بين شركت در اجلاس مي المللي و مذهبي كشورها، جزء جهانگردي سياسي محسوب شود. هاي ملي
پاسخ است.1گزينه-205

به ها در چه مكان كند. پراكندگي فضايي يعني اين كه پديده جغرافيا بيش از هر چيز بر پراكندگي فضايي تأكيد مي مي هايي و وقوع پيوندند
ي خاص. چرا؛ مانند بررسي علل پيدايش طوفان يا سيل در يك ناحيه

پاسخ است.3گزينه- 206
:BوAي اختلاف نقطه 3000– 1500= 1500متر عبارت است از

يك در جاهايي كه منحني كم ديگر فاصله دارند، دامنه هاي ميزان از و در جاهايي كه منحني هاي همه شيب و به اي ميزان بسيار فشرده
مي غرب، شيب به بيش هاي پرشيب وجود دارد. بنابراين در قسمت شمال اند، دامنه نزديك رسد. ترين حد خود

پاسخ است.3گزينه-207
بمي در نواحي كوهستاني به دليل رقيق بودن جو، انرژي خورشيدي از سطح زمين به داخل جو بر و در نتيجه انسان ا سرماي شديدگردد

مي شبانه روبه شود. رو
پاسخ است.4گزينه-208

و الوار از جنگل و كاميون هاي استوايي با ورود اره توليد چوب هاي قوي، بسيار افزايش يافته است. كشورهايي چون برزيل، هاي برقي نيرومند
و مالزي از كشورهاي پيشتاز در اين زمين اند.ه بودهاندونزي، هند، نيجريه، فيليپين

پاسخ است.3گزينه-209
بي براي مقابله با توسعه مقرر شد پنج شهر جديد در اطراف اين شهر ايجاد گردد. اين طرح به دليل 1970ي شهر قاهره در سال رويهي

و قرار گرفتن دو شهر در حاشيه پيش ه است.ي غربي صحرا چندان موفق نبود بيني نكردن امكانات اشتغال در اين شهرها
كتاب حذف شده است.از-210
پاسخ است.2گزينه-211

ي اسلامي سهمي شگرف داشت: عوامل زير در گسترش دانش جغرافيا در دوره
وضع ماليات-3 ) مسافرت براي كسب علم2 زيارت اماكن مقدسه-1

پاسخجغرافیا87

پاسخ است. 1 گزينه -212
يا چند عامل در اثر تغييرات يك يا چند عامل ديگر است؛ مانند رابطه ي ميزان يك پژوهش همبستگي براي مطالعه ي ميزان تغييرات در

فرسايش خاك با قطع درختان جنگلي.
پاسخ است. 3 گزينه -213

آن ها تصوير نقطه ي قطب شمال است. (قطبي)، مدارها دايره هاي متحدالمركزي هستند كه مركز در سيستم تصوير مسطح
پاسخ است. 1 گزينه -214

رادارها داراي منبع انرژي هستند.
پاسخ است. 4 گزينه -215

و محيط جغرافيايي توجه بيش تري داشته و برنامه ريزي بايد به نقش مكان مي دهد كه در مديريت مشكلات زيست محيطي پيرامون ما نشان
باشيم.
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